

聚焦安全生产月

民生/集装箱

泊里镇综合行政执法局着力推动“安全生产月”活动走深走实 “五大行动”拧紧安全生产阀

□本报记者 丁霞
 本报通讯员 丁一芮

为切实防范化解重大安全风险隐患，今年5月份以来，泊里镇综合行政执法局根据《青岛西海岸新区2023年“安全生产月”活动实施方案》要求，积极抓好燃气检查、户外广告、道路运输、建筑施工、违建治理等领域的安全生产大排查大整治工作，以“五大行动”全力保障城市管理领域安全生产形势持续稳定。

“我们组织队员通过逐户走访，开展用气商户执法检查，重点检查燃气气瓶是否合格、气瓶存放情况及用气场所是否存在安全隐患等，对不符合使用标准的发放限期整改通知书。”泊里镇综合行政执法局负责人孙增志告诉记者，该局还通过组织各片区队员“车巡+步巡”，加强对瓶装燃气代充摊、早餐摊等流动燃气使用者的相关资质进行检查，对路面随机出现的燃气使用情况做到“发现一处、检查一处”。截至目前，共开展燃气检查60余次，检查商户110余家、流动摊贩10余家。

“我们还对大型户外广告及沿街门店的广告牌匾进行摸排，重点摸清各类户外广告的规格尺寸、审批情况及安全隐患等，督查各责任单位及时整改、拆除不按规定设置的广告牌匾或破损、污旧、不符合标准的广告牌匾。”孙增志表示，行动开展以来，共排查户外广告及招牌80余处，拆除违规设置、破损广告24处，发放限期整改通知书7份。

“我们采取固定检查和流动巡查相结合的方式，重点查处货车超限超载、未采取必要措施防止货物脱落扬撒的行为。”孙增志介绍，该局还组织执法人员以地铁站及汽车站周边为重点区域，持续加大对非法营运车辆的治理力度，严查客运车辆不按规定线路行驶、不按批准站点停靠、出租车议价拒载、网约车无证营运等违法行为；严查危化品运输车辆营运资质、安全运输标志、设备和驾驶人员从业资格证件，严防违法违规运输行为发生。对各类交通运输违法违规行为，做到发现一起、查处一起。目前，共立案查处各类交通运输案件5起。

此外，泊里镇还不断加强建筑

工地安全生产与防汛巡查，重点检查渣土运输车是否做好密闭运输、择时施工、洒水抑尘、冲洗地面等防尘降尘措施，排查工地硬质围挡是否存在松动、易脱落等隐患，“一对一”向工地责任人开展安全法治教育，提高其风险管理能力。5月份至今，共摸排在建施工单位15家，开展渣土运输、建筑垃圾、夜间施工等整治50余次，发放文明施工宣传单页200余份，发现并整改安全隐患10余处，立案处罚7起。

泊里镇严厉打击城市规划区域内乱搭乱建、加建改建等违建行为，排除自建房户外堆积建筑材料带来的安全隐患，严查高层建筑堵塞封闭消防车通道、私自圈地等行为，确保安全隐患“早发现、早制止、早报告、早处置”。截至目前，共拆除乱搭乱建18处，面积1553.27平方米。

下一步，泊里镇将继续坚持把安全生产工作放在心上、抓在手上、落在行动上，突出重点关键，精细排查隐患，深化专项行动，守住安全生产底线，以高水平安全护航新生小城市高质量发展。

《魏世杰科普丛书》 语音版上线FM92.6

□记者 董梅雪 报道
 本报讯 日前，《魏世杰科普丛书》语音版在FM92.6上线，通过创建有声科普乐园，让小朋友科学快乐成长，让小朋友提高科学素质。

魏世杰是我国“两弹一星”科学家、著名科普作家和老科技模范。《魏世杰科普丛书》共8册，每一篇都配有彩漫插图，与文字相得益彰，深受青少年喜爱。

今年，区老科协与区广播电视台创办了“魏爷爷科普小课堂”公益音频节目，由知名主持人和专业团队精心制作。每个故事时长3分钟左右，在FM92.6电台全年播放，每天播出4遍。

“西海岸医保”小程序 推出“预约办”服务

□记者 张静
 通讯员 黄启昊 报道

本报6月12日讯 记者今天从西海岸新区医保局了解到，为进一步缩短参保企业及群众办理医保业务的等待时间，“西海岸医保”小程序推出了政务服务预约功能。

据悉，需要到医保服务大厅办理业务的参保企业及群众可使用微信小程序搜索框输入“西海岸医保”，登录后点击“预约服务”，再点击所需预约的服务并选择合适的时间段进行预约，预约成功后可在“我的”查看所生成的预约码，持预约码到服务大厅取号，预约时间段内优先办理。

5月份新区4部网络 微短剧获备案公示

□记者 龚鹏 报道

本报讯 6月2日，国家广播电视总局公布2023年5月全国重点网络微短剧拍摄备案公示情况。西海岸新区3家影视企业的4部重点网络影视剧获备案公示。

据悉，这4部网络微短剧分别为青岛壹玖捌肆影视文化有限公司的当代都市微短剧《翻滚吧，三只刺鲍鱼》和《许你一诺千金》、青岛森屿晓月影视传媒有限公司的现代都市微短剧《偶然开启的罗曼史》、青岛浪客行文化传媒有限公司的当代都市微短剧《恶魔契约》。

安全宣传“五进”，入脑更入心

□记者 龚鹏 报道

本报讯 今年6月是第22个全国“安全生产月”。6月份以来，西海岸新区安委办组织各部门、镇街、企业开展了一系列“安全生产月”系列活动，营造了浓厚的“人人讲安全、个个会应急”的活动氛围。

记者了解到，目前区安委办已组织开展安全宣传“五进”（进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭）活动18次，宣传贯彻安全生产法律法规、安全生产创新措施和安全生产生活知识，服务群众1800余人次，并协同各部门、镇街针对化工企业开展各项应急演练12次。

6月9日，区应急管理局四级调研员高中华走进珠海街道双凤街社区网络直播间，参与该社区的“夏季安全常识线上直播”活动，为社区群众讲解安全常识，并与群众连线，对生活安全问题进行解答。据统计，此次活动共有500余名社区群众参与。



区应急管理局工作人员(右)走进社区网络直播间，为群众讲解安全常识。

此外，区应急管理局还持续开展重大事故隐患专项排查整治宣传。截至目前，已到企业开展隐患排查活动39次，整改隐患65个；开展“党建引领

促平安发展、惠企纾困送法治服务”活动38次，为企业发放宣传资料600余份，解决企业难题18件，获得各企业的一致好评。

(上接第一版)正能量，让我们有底气去面对网友们的检验。”

日复一日，年复一年。透过镜头，网友们看到了夏日里迎着四五点的朝阳，和早餐摊主们一起出摊的执法队员；看到了冬日里顶着刺骨寒风，每天坚持完成交通路检路查工作的执法队员，看到了一个个或严肃认真、或风趣可爱、有血有肉的执法队员。

“如果有可能，谁不想做人称颂的好人，理解一下执法工作者吧，服从管理守法经营，谁会去故意为难。”一位网友在评论中这样说道。“当我们渴望用真心打动群众时，也在被群众温暖着。用流量传递正能量，我想我们做到了。”姜文菲说。

网络直播让执法更加透明，镜头内外，执法人员始终坚持严格规范公

正文明。依托这个新平台，还为群众解决了一批实实在在的问题。

“禁止电动车进楼、扯飞线充电我很理解，但我们小区没有电动车停车区和充电桩，我们要怎么停车充电呢？”在隐珠街道的一场直播中，一位大姐突然跑到直播镜头前，诉说烦恼。

留下联系方式、记录好问题，执法人员直奔现场，联系小区物业与社区工作人员进行实地调查。一周之后，停车区、充电桩全部安装到位。再次联系这位大姐，大姐感慨道，“谢谢你们，真是解决了大问题。为你们点赞！”

就这样，“中队长周周见”网络直播栏目坚持行走在执法工作一线。记录贝壳桥女子执法服务组日常工作的短视频，让网友感受到了硬核执法的柔性力量；网络预约出租汽车专项整治行动中

拍摄的《网约车那些事儿》系列普法短视频，一幕幕生动的执法场景让网友了解了从事网约车经营服务需要办理的许可证件、违法后果等法律法规；杨家山里的樱桃熟了，执法人员开展服务保障工作，帮助卖樱桃的老大娘规范经营，短视频发布到网上，网友们说，“这样的画面很温馨，老大娘的笑容、执法人员的话语和樱桃一样甜。”

流量在向市民群众传递正能量的同时，也给予一线执法队员更多的力量。网友们说，“占路经营影响交通，确实该整治，但卖菜的大爷大妈们也不容易。”执法人员便积极联系附近市场，设立助农免费摊位。从劝导到引导，“执法为民”理念践行得更深更实；从质疑到好评，不知不觉中，默契与认同正悄然形成。

“我们坚持扎根一线，在离群众最近的地方，用心用情讲好综合执法故事，搭建为民服务‘连心桥’，构建网上网下‘同心圆’，用‘大流量’生动演绎执法为民理念，努力传递出更多正能量。”姜文菲满目坚定地告诉记者。

两年前，区综合行政执法局在抖音官方平台开设了“中队长周周见”网络直播栏目。从第一次开播收获了7000多观看量至今，已累计开播33场，单场直播最多4000多人同时在线，观看量最高达40万人次。该局将直播间设在执法巡查工作一线，7个直属中队、27个派驻中队每周轮番上线，中队中队长轮番做主播，将执法人员的一举一动、一言一行置于镜头之下，既让市民监督执法，又让市民了解城市管理的规则，真正让行政执法公平、公正、公开。